

太钢铁前物流智能升级改造工程全线贯通

本报讯(通讯员 李成虎) 6月28日17:30,值班电话响起,炼铁厂供料作业区的王师傅应声按下控制电钮,新建的T2-2号混匀矿管状输送带即时启动,所输送的混匀矿经过25分钟,进入远隔3公里外的三烧作业区配料厂房,标志着太钢铁前智能物流升级改造工程全线贯通。这将实现铁前物流系统皮带互联互通、清洁输送存储、入厂途径增加、除尘环保升级等六大功能目标,为公司稳定、经济、清洁、高效生产提供坚强保证,向党的百岁华诞献上了一份厚礼。

为满足超低排放生产要求,自2020年4月起,公司铁前每天大量的原燃料保供由汽车、火车双线保供转为由火车单线保供。由于铁前原燃料性特点,加之近年来公司产销两旺等原因,致使铁前物流系统调配矛盾十分突出。为此,公司决定实施铁前物流智能升级改造工程。

该工程于2020年4月18

日开工,项目主要包括新建1台火车翻车机、2.1公里管状皮带机运输系统、10×5000立方米钢筋混凝土筒仓、原二烧筒仓再利用、新建(改造)45条长约2公里普通皮带运输系统以及配套对南翻、北翻、新翻及双翻、筒仓除尘系统升级改造等。项目施工区域广、流程长,南北施工线跨度超过3公里;施工难度大,既有深基坑作业,如翻车机基础深入地下15米,地下不明障碍物多且破除难;又有超高空施工,如筒仓高度接近30米,施工难度大、安全风险高;连接接口多,上游与储运原料场,中游与缓冲料仓,下游与焦化、烧结、高炉系统等都有多处连接接口,协调工作任务繁重。

为确保项目高效推进,公司采取了标段管理和区域管理相结合的模式,压紧压实责任。项目部及施工单位不分节假日,坚持每天18点召开工程例会,按日计划推进项目建设。施工过程中,炼铁厂工程项目部、太钢工程技术公司、山

西建工、大连重工、山西宏图、四川自贡公司等参建单位以强烈的责任感和紧迫感投入工程建设,精心组织,高效配合,千方百计、见缝插针抢时间、赶工期、保质量,克服了疫情防控、冬季施工、与在线生产系统协同配合等重重困难,确保了工程建设的有序推进。

这一工程的全线贯通将实现五大功能目标:一是实现太钢铁前三座高炉供料皮带系统的互联互通;二是新建的外购焦炭存储及皮带机运输系统,实现了外购焦炭全密闭储存;三是新建的火车翻车机卸煤及皮带机运输系统,实现了入厂原煤全火车运输;四是新建的管带机,实现了三烧、五高炉主原料的环保保供,以及烧结矿、球团矿的封闭储存;五是对配套南翻、北翻、新翻车机及筒仓系统除尘升级改造,进一步满足了超低排放生产要求,综合效能十分突出,为公司稳定、经济、清洁、高效生产提供坚强保证。



精益生产 创水平

太钢炼钢二厂通过强化工艺技术创新,实现精益生产提效,6月份多项生产经营指标创新水平。图为7月6日该厂转炉冶炼生产现场。

王旭宏 摄
郝咪咪 文

太钢召开经商办企业专项整治工作督导会

本报讯(记者 申文丽)7月6日,太钢集团召开经商办企业专项整治工作督导会,中国宝武相关纪检专家就规范领导人员和管理者及其亲属、其他特定关系人经商办企业行为进行了制度和政策解读,对常见问题处置等进行了现场指导。会议以视频形式召开,太钢集团党委常委、纪委书记高铁,纪委全体人员以及各二级单位纪委书记在主会场参会。各二级单位、宝钢德盛、宁波宝新等单位专兼职纪检干部在分会场参会。

规范领导人员和管理者及其亲属、其他特定关系人经商办企业行为,是贯彻落实中国宝武制度规定,从源头上防范廉洁风险、保护党员干部、优化净化经营环境的一项有效举措,是太钢各级党组织、纪检机构落实党风廉政建设“两个责任”,对接管理体系推进整合融合的有力抓手,也是太钢加入中国宝武大家庭后抓的第一项重要工作和必须做好的重要任务。经商办企业专项整治工作在太钢开展半年多以来,各方面工作有序稳步推进。本次督导会旨在巩固阶段性成果,进一步提升太钢各级领导人员和管理者廉洁从业的思想自觉和行动自觉,推进专项整治工作持续开展。

中国宝武相关纪检专家对专项整治工作提出要求,太钢各级纪检干部要提高政治站位,按照件件有着落、事事有要求的原则,扛起对专项整治的监督责任,要加强对专项整治工作的学习宣贯,提高制度的覆盖面,使人人知法依法,懂章守章,要强化监督验证,突出监督重点,努力做到应改尽改,应退尽退,从严从细做好长效监督。

对进一步开展好经商办企业专项整治工作,高铁提出三点意见。一是要进一步提高对专项整治工作重要性的认识,特别是要加强对中国宝武要求的再认识,进一步澄清思想认识上的误区盲区,做好自身规范。二是要对标找差,针对经商办企业专项整治工作中存在的共性问题,开展自查自纠,切实加大责任追究力度,确保专项整治工作走向深入。三是纪检干部要忠诚、干净、担当,敢管敢严,真管真严,常管常严,以永远在路上的韧劲,将经商办企业专项整治工作进行到底,为太钢良好的政治生态环境保驾护航。

铭记初心勇奋斗

王振华

24年前,在鲜红的党旗下,我庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”忆起入党时的铮铮誓言,虽已时隔二十余载,但仍在我心中激荡,萦怀……每当重温这段入党誓词,我都忍不住回想起自己积极向党靠拢、光荣加入中国共产党认识的历程;重温入党誓词、学党史,我更加铭记入党初心,增强了责任感、使命感。

知其所来,方能识其所在、明其将往。百年党史,是一部践行党的初心使命的历史,是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。重读党史,我总能感受到共产党人身上散发的“光”和“热”,在革命、建设、改革各个历史时期,共产党人始终冲锋在前,甘于奉献。李大钊、向警予、焦裕禄……他们

如青松、如灯塔,引我前行,催人奋进。轻轻合上历史的扉页,一种自豪感油然而生。

作为一名党务工作者,我将认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,学好用好党的创新理论,在学习领悟中坚定信念,在奋发有为中践行初心使命。把党史学习教育与做好新闻宣传、精神文明建设等工作紧密结合,时刻以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,以高度的主人翁责任感,践初心,勇担当,立足岗位务实肯干、敬业奉献,着力讲好矿山故事,传播好矿山声音,不断凝聚干部职工的智慧和力量,为推动新时代矿山高质量可持续发展做出新贡献。

我是一名共产党员,这个身份不仅仅是一种荣誉,更是一种神圣的责任与担当,任岁月峥嵘,我也要时刻牢记初心勇奋斗。